



**ZVEZA ZDRUŽENJ BORCEV
ZA VREDNOTE NARODNOOSVOBODILNEGA
BOJA SLOVENIJE**

Einspielerjeva 6, 1000 Ljubljana
tel. 01 434 44 45 - fax: 01 434 41 17
e-mail: info@zzb-nob.si



Izjava za medije

Predsedstvo ZZB NOB Slovenije poziva k miru in humanitarni pomoči civilistom na Bližnjem Vzhodu

V Zvezi združenj borcev za vrednote narodnoosvobodilnega boja Republike Slovenije z zaskrbljenostjo spremljamo oboroženi spopad med Izraelom in palestinskimi milicami, do katerega je prišlo po vdoru vojaškega krila Hamas na ozemlja pod nadzorom izraelskih oblasti v soboto, 7. oktobra 2023. Obsojamo oboroženi spopad in vse akcije, v katerih so žrtve civilni prebivalci ne glede na nacionalno pripadnost. Ob neopravičljivih posledicah nasilja nad civilisti s strani Hamasa ter nesprejemljivih grožnjah s humanitarno katastrofo getoiziranemu prebivalstvu Gaze s strani izraelskih oblasti opozarjamo, da ni mogoče spregledati vzrokov in okoliščin za sedanjo zaostritev konflikta.

Upošteva dejstva, da so bile humanitarne razmere v Gazi že pred sedanjimi sovražnostmi izjemno hude, da je območje Gaze od leta 2007 popolnoma blokirano po kopnem in z morske strani, da Izrael nadaljuje z nezakonito gradnjo judovskih naselij na okupiranem Zahodnem Bregu, in da nadaljuje z nikoli kaznovanim nespoštovanjem resolucij Varnostnega sveta Organizacije združenih narodov o umiku svojih sil iz zasedenih palestinskih ozemelj, ugotavljamo, da je praksa delovanja mednarodne skupnosti v popolnem nasprotju s pravico palestinskega naroda do lastne države, ter s pravico vseh prebivalcev na Bližnjem Vzhodu, da živijo v miru, varnosti in sožitju.

V ZZB NOB pozivamo sprte strani in vse vključene velesile, da takoj zaustavijo oboroženi spopad in vse oblike sovražnosti ter nasilja nad civilnim prebivalstvom, vključno z izpustitvijo nedolžnih talcev. Zahtevamo takojšen preklic odločitev o etničnem čiščenju v Gazi oziroma o preseljevanju prebivalcev Gaze iz enega dela v drugi del. Nasprotujemo ustrahovanju prebivalstva Gaze z zapiranjem dostopov do vode, hrane, zdravil in humanitarne pomoči. Vse sprte strani pozivamo, da prenehajo s kršenjem mednarodnega humanitarnega prava in konflikte rešujejo z diplomatskimi pogovori. Od slovenske države pričakujemo, da bo, izhajajoč iz ustavno opredeljene mirovne politike ter kulture miru in nenasilja, kot članica Varnostnega sveta OZN nasprotovala zločinom proti človeštvu na Bližnjem Vzhodu in z vsem svojim znanjem in izkušnjami pripomogla k mirni rešitvi konflikta med judovskim in palestinskim narodom, ki ob mednarodni asistenci vztraja vse od 1948 dalje. Od slovenske državne politike pričakujemo, da bo prenehala taktizirati in čakati na – nikoli doseženo – enotno stališče EU glede priznanja palestinske države. Priznana država Palestina mora biti pogoj in ne posledica vzpostavljanja miru na Bližnjem Vzhodu.

V imenu predsedstva Zveze,
Marijan Križman, predsednik

Ljubljana, 17. 10. 2023